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Budapesti Altalanos Iskolak Matematika Versenye
8. osztaly
I. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: A tablara kezdetben az 1, 2, 3, 4, 5 szamokat irjuk. Egy-egy 1épésben letorlink két szamot, és
helyettiik a (pozitiv vagy nulla) kiillonbségiiket {rjuk vissza. Négy 1épés milva egyetlen szdm marad a tablan.
Mennyi lehet ennek a szdmnak a maximuma és minimuma? (6 pont)

1. feladat megoldas: A pératlan szamok szdma vagy nem valtozik, vagy 2-vel csokken; tehat a paratlan
szamok szaménak a paritédsa allando. (2 pont)
Kezdetben 3 paratlan szam van, igy az utolsénak maradt szam is paratlan. (2 pont)
A maximum 5, ez elérheté pl. a kovetkezé miiveletekkel: 12345 — 1345 — 115 — 05 — 5. (1 pont)

A minimum 1, ez elérhetd pl. a kovetkezd miiveletekkel: 12345 — 1231 — 111 — 01 — 1. (1 pont)
Ha csak konstrukcidkat ad, de indokldst nem, akkor legfeljebb 2 pont adhato.

sfululn

2. feladat: Az &brdn lthaté 4 x 4-es tébldzat mezdibe gy kell befrni az 1,2, 3,4 D)D D(D

szamokat, hogy minden sorban és minden oszlopban pontosan egy legyen mindegyikbdl,
és a kisebb-nagyobb relaciés jelek is teljesiiljenek. D D D

L pU) L)L

(6 pont)

2. feladat megoldas: (1,2) jelenti pl. a (balrdl) 1. oszlop (alulrdl) 2. mez&jébe (sordba) {rt szdmot. A
jobb felso 4 cella a relacios jelek miatt egyértelmiien kitoltheto, ezutan a 3. sor els6 két celldja is egyértelmi.

1|4
41|23 (2 pont)
Az elsé sor reldcids jele miatt (2,1) nem lehet 4, igy (3,1) = (2,2) = 4 a két tovabbi 4-es helyzete.
114
4111213
1 (2 pont)
4
(2,1) nem lehet 3 (mert (1,1) nem lenne kitélthetd), igy (1,1) =3,(2,1) =2,(4,1) = 1.
114
1 i 213 (1 pont)
32|14 |1
Ezutén a kitoltés befejezhetd:
213|114
4111213
1432 (1 pont)
31241
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Helyes kitoltés és indoklds nélkil, hogy mds eqyéb kitoltés nem lehetséges: 5 pont.

trikus korgytiriikbol all (dbra). Az 5 sdv mindegyike piros, sdrga, kék vagy zold szinnel
festheto ki, de a szomszédos savok szine nem egyezhet meg. Jut-e minden résztvevének

3. feladat: Egy konferencia 300 résztvevéje kor alaku kitlizot kap, amely koncen- @
kiilénbo6z6 szinezésii kittiz6?

(6 pont)
3. feladat megoldas: A lehetséges szinezések szama 4-3-3-3 -3 = 324. (2 pont)
Ugyanis pl. belilrdl kifelé haladva az els6 siv (a kit{izd kozepe) 4-féle szinii lehet, a kovetkezd sdvok pedig
3-félék lehetnek (az elézd sévtdl killénbozok). (2 pont)
324 > 300, (1 pont)
tehat jut minden résztvevonek kiilonbozo kitiizo. (1 pont)

4. feladat: Az a,b,c,d,e és f szamok kiillénboz6 tizes szamrendszerbeli szdmjegyeket jelolnek. Mennyi
lehet f értéke, ha

a+b+c=S8;
c+d+e =22
e+ f =167
(7 pont)
4. feladat megoldas: Az egyenleteket (1), (2), (3) szdmokkal jeloljiik.
(3)-ban a két szamjegy 7 és 9 lehet. (1 pont)

1. eset: Haoe=7¢és f =9.
Ekkor (2)-bdl ¢ 4+ d = 15, viszont akdr 6 + 9, akdr 7 + 8-ként jon létre az Gsszeg, valamelyik szdmjegy
mar e vagy f altal mar hasznalva van. (1 pont)
[gy ekkor nincs megoldés. (1 pont)

2. eset: Hae=9és f =7. Ekkor (2)-b6l ¢+ d = 13,

a két szadmjegy lehetséges értékei 4,9 ;5,8 vagy 6, 7. (2 pont)
A 9 és a 7 szdmjegyek mar foglaltak, {gy ¢ és d lehetséges értékei 5,8. (1)-bdl addédik, hogy példdul
a=1ésb=2 (vagy forditva), c =5 és d = 8 alkalmas konstrukciét adnak. (1 pont)
Igy adédik az f = 7 egyediili megoldés. (1 pont)

Ha taldl egy helyes megolddst és latszik, hogy az tényleg megoldja az osszes egyenletet, de nincs indoklds,
hogy mas megoldds nem lehet, akkor kapjon 4 pontot. Ha megfeleld a levezetése és kijon az f =7, de nem
nézi meg, hogy tényleg létezik-e hozzd konstrukcio akkor 6 pontot kapjon. Minden egyéb helyes levezetésért
maximdlis (7 pontot) adjunk.
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5. feladat: Az ABC szabélyos hiromszog és a DBEF téglalap az dbrén lathaté
moédon helyezkednek el. A D csics illeszkedik az AB szakaszra, F' pont pedig a CA
oldal felez6pontja. Hény szazaléka a satirozott rész teriilete a téglalap teriiletének?

(7 pont)
5. feladat megoldas: Az ABC szabalyos haromszog és a DBEF téglalap kozos
részét osszuk fel egybevigd félszabalyos haromszogekre az dbra szerint. (3 pont)
A téglalap 6 ilyen kisebb haromszoghdl &ll, a satirozott rész 5-bél. (2 pont)
A kérdezett tertiletarany %, azaz kb. 83%. (2 pont)
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